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Magyarország legjobb söre a
" 3

Naponta I riss töltésű, legjobb minőségű korona 
és márciusi sör, idegekben es hordókban

BINÉT SÁMUELNÉL kapható.
-------------- Yisxonlclárúshóknuk árkedvezmény.________

Mi a teendőnk?
Az ország szivében, szép l'ővárosunk- 

ban, ahol hűség, gazdagság és pumpa 
tárul a szemlélő elé, a nagy uraknak 
nincs alkalmuk érintkezni a szegénysorsú 
néppoi, pedig ugyancsak buja talaja van 
a nyomorúságnak ott is, csak úgy mint 
itt a vidéken.

Oda fönt azonban cl van rejtve a nyo­
mor, mert ha az utcára merészkedik, a 
rendőrség tudja módját, hogy", miként 
kell a szegénységet a nagy urak htjából 
eltüntetni, félre lökni.

A főváros és általán a nagyvárosok 
nyomora, szegénysége, más természetű, 
mint a vidéki lakosság nyomora: ott 
többnyire az erkölcstelenség nyomán fa­
kad ; a léhaság, a préda sag elmaradha­
tatlan következményeként jelentkezik a 
nyomor, a züllés, a pazar életmód, a 
tönkrejutás folytán és csak ritka cselben 
eredendő jelenség alakjában.

A vidék nyomom, a s/ó—vin* való 
nyomor, im
kezik áli.i .mosságb , n
éghajlati k-kvesu iUoj.Viszonyuk kö­
vetkeztén áll elő.

A vidéki ember a maga szükségleteit, 
a szorosan vett szükségleteit meg tudja 
szerezni a számtalan műdön kínálkozó 
munkálkodása áltál es csak akkor áll 
be a nyomor, ha az időleges viszonyok 
folytán a kereseti módok alább szállnak, 
vagy épen bedugulnak a kereset forrásai.

Ilyen kedvezőtlen viszonyok mint­
hogy földmívelő állam vagyunk leg­
lő kép akkor állnak be, ha az időjárás 
nem kedvező a termési viszonyokra.

Itt, a nagy állóid kellős közepében, 
ebben a hajdan téjjel-mézzel folyó Kána­
ánban, közel áll az ínség.

Még nem jelent meg egész valóságá­
ban általánosságban, de már itt all 
a küszöbön, már nem sok reményünk 
lehet, hogy el bírjuk űzni. Az évek óta 
észlelhető klimatikus változások, mély 
sebeket ütöttek az alföldi városok eleven 
testébe.

Azelőtt a legszegényebb, de egyébként 
munkabíró ember is képes volt néhány 
bét alatt, egész esztendőre való kenyerét 
megkeresni.

A bőséges termés és a bőség folytán 
képződő árak, hozzáférhetővé tették a 
legszegényebb embereknek is a megélhe­
téshez szükséges „életet“, lehetőségében 
AH az olcsó kukorica mellett, a családja 
részére szükséges disznót meghizlalni,

jószág tenyésztés is módjában állt, s inig 
ebből a feleség „garasolt“, a férfi csa­
ládtag kabin vagy más úton-módon hajt­
hatott némi hasznot a házhoz s ekkép 
a valódi nyomor és Ínség ismeretlen fo­
galom volt az utóbbi évtizedek alatt.

Ma úgy állunk, hogy az arató munkás 
kétszerannyi idő alatt sem képes meg­
szerezni, amit ezelőtt jobb termés viszo­
nyok mellett, aránylag rövid idő alatt 
meg tudott keresni.

Amellett a gabona ára annyira felszökött, 
hogy a szegény ember alig, vagy épen 
nem képes csak a szükséges kenyeret 
is beszerezni, mit azelőtt, ha ez nem 
volt lehetséges, pótolta tengerivel • bur­
gonyával. S mig kukorica, meg krumpli 
volt bőségesen, addig az alföldi ember 
nem cselt kétségbe

Ma sem gabona, sem kukorica, de 
még csak burgonya sincs, illetve gabona 
mer nagyon kevés van. kukorica, bur- 
g /a meg egyáltalán nem lesz.

Nem lesz, mert a kedvezőtlen időjárás, 
még azt a csepp reményt is eloszlatta, 
amit c két háztartási cikk terméskilátá­
sához fűzhettünk.

Ilyen körülmények közt jelentkezik 
azután általán isságban a vidék nyomora, 
amit ínségnek nevezhetünk.

Már most, ha ésszerűen gondolkodunk, 
akkor nem szabad megelégednünk azzal, 
hogy történeti hűséggel leírjuk a lapokban 
a termés kilátások csökkenését, vagy rá­
mutatunk, az ennek folytán clőállható 
szükségre mit éneikül is mindenki 
tud, sajnosán tapasztal.

A mi föladatunkat nem képezheti az 
újdonság rovat szűk keretei közé illő 
egyszerű híradása ezen szomorú állapo­
toknak, nekünk magasabb szempontból 
kell megbírálni a helyzetet és tanácsokkal 
előállni, ha lehet.

Nem is fukarkodunk, elmondjuk, hogy 
mit tartunk szükségesnek mar most a 
beáll ható Ínség elhárítására és mit lehet 
és kell tenni a lakosság érdekében, ne­
hogy a kellős közepébe essünk a nyo­
morúságnak, a nélkülözésnek és hogy 
mi a teendő már most, nehogy mikor 
már kátyúba jutott szekerünk, a tél kö­
zepén, ankétekkel, bizottságuk kiküldésé­
vel üssük agyon az időt és várjuk össze­
tett kezekkel, mig kitavaszodik.

Klsó sorban is módot kell keresni arra 
nézve, hogy elég mennyiségű kukorica 
és burgonya kerüljön ide más kedvezőbb

üzérkedő kalmár kezéből, hanem közvet­
len beszerzés áltál.

Kire nézve van mód: összeírni a szük­
ségleteket és nyomban üljön össze a 
képviselő testület afölött határozni, hogy 
mely úton-módon lehet hozzájutni és 
illetve pótolni az itteni tcrmeshiányl.

Kz iráni László Ignác helyettes jegy­
zőnek mar előterjesztése : ék szik az elöl­
járóság előtt, lehat lesz alkalma a kép­
viselő testületnek ezen ügy érdemi elbí­
rálásába bocsujikozni,

Ezen ügy elég fontos. Ne képezzen 
gátló körülményt az, hogy honnan szár­
mázik az indítvány, kivülről-e vagy be­
lülről, mindnyáján a köznek állunk szol­
galatálban, ,,s ha jó a cél, mit feltüzel 
magadnak, akadnak arra biztos eszközök“.

Kicsi a városháza. Alig tíz eve, hogy a 
régi gránariuniot átalakították hivatalos helyi­
ségekké, ma isméi oda jutottunk, hogy szűk a 
városháza. A közönség szaporodásával több cs 
több a munka, néhol példátlanul felhalmozódik, 
tehát újabb erők kellenek és újabb hivatalok 
keletkeznek. Regen meg sok is volt a lieh iség, 
ma nines egy se üresen s elkövetkezett az idő, 
hogy újabb építkezésekbe boesájtkozzunk. Szük­
ség van egy mérnöki hivatalos helyiségre es 
egy rvndörhiztosi lakásra ; a közpénztár is új 
helyiséget kap, tehát vagy a községi bíróság 
szorul ki, vagy a burlugyasztas. Ezen a bajon 
pedig másképen nem lehet segíteni, mint épít­
kezés által. Az is nagy kérdés, hogy egyszerű 
tákolás által lehet-e a bajon segíteni és nem-e 
rövid időn belül ismét építkezésre lesz szükség. 
Mert ha így állná a dolog, akkor mar most 
helyes volna arról gondolkozni, hogy a tulaj 
donképeni városházát is emeletesre építsük, mi­
xel a meglevő ial olyan erős, hogy igen szc 
pe.n kibírná.

Helyes intézkedés.
Mint említettük, múlt héten nagyot 

nézett az utcán jaró közönség, amint 
óriási tömeg jószágot hajtottak be a lo­
vasrendőrök. Nem tudta senki sem mire 
vélni az esetet, hiszen még erre példát 
senki sem latolt.

Röviden már vázoltuk, hogy miért tör­
tént ez az intézkedés, de ma már, ami­
kor minden oldalról kialakultak a véle­
mények és a kárvallottak is bátorságot 
merítve, megjelentek panaszaikkal, suk­
kal tisztábban latjuk, hogv egyes gaz­
dák mily túlságos vakmerőséggel bito­
rolták a mások tulajdonát.

Előfizetési árak :
Kgesz évre 4 korona, fel évre 2 korona, negyed évre I korona. 

Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelenik minden vasárnap reggel.
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esetleg emellett még eladasra is hizlal- termésű vidékekről. De nem néhány kiipzs 
' hatott egy malacot. Azonkívül némi apró-
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!'Ogiiln;;i sem volt senkinek sem arról, 
hogy ilyen nagy tömeg jószág legyen 
l'itangsaghan. Hz minden képzeletet fö­
lülmúlt. Igazan nem lehet csodálkozni, 
ha a szegényebb gazdaküzönség elkese­
redve. az allamellcnes eszmék" karjaiba 
rohan, mikor látja, hogy semminek sincs 
meg a gyors orvoslása. Vagyona nincs 
biztonságban, az erősebb bitorolja. Na­
gyon helyes tehát L. Tóth István lobiró 
radikális intézkedése, csak későn volt, 
mert minden tőnkre tétetett már, amit 
bizony az előd bűnéül lehet felróni.

Kiég sanyarú esztendőnek nézünk elébe 
igy is. sőt maga a gazdaközönség sem 
tudja még, hogy milyen szükség fogja i 
meglátogatni. Nem elég tehát ez a szó- : 
morú kilátás, hanem még ráadásul erő­
szakkal teszik tönkre a kisgazdák széna­
termését is, mi által az állattenyésztés 
log roppant károkat szenvedni. A pana­
szuk leadása alkalmával tűnt ez légin- i 
kább ki, sőt bizonyságot nyert, hogy a 
bukroson a kaszálókat is úgy lelegeltet­
ték' , hogy annyi sem maradt, amennvi 
termés a legrosszabb esztendőben nver­
hető.

Számtalan eset fordult elő, olyan is, 
hogy egyesek szép rendben lekaszálták 
földjükön a szénát és amikor lementek 
felgyüjteni, csak hült helyét találták. 
Megélték a jószágok. Másoknak meg si­
került a lüvet vontatókba rakni, de már 
az elhozatalkor nem találtak mást belőle, 
csak egy kis agyontaposott íziket. Leg­
többen nem tartották érdemesnek a le­
kaszálásra, mert hiszen nem volt rajta 
semmi, tehát a munka felesleges lett 
volna. Ilyen körülmények között nem 
csoda, ha az elkeseredés tetőpontjára 
hágott és a múlt vasárnap megtartott

kell akadályozni a túlkapásokat és az 
által megerősödik a vagyon biztosság is.

Igazán különös, hogy amikor ennyire 
kitűnik az, hogy milyen nagy szükség 
van a legelőre és kaszálóra, akkor egye­
sek tisztán nyereség vágyból a bukros 
felosztását kívánják. Tünkre menne az 
összes állatállományunk, hiszen már maga 
a bukros is kevés és igy eljön az az 
idő, amikor komolyan kell gondolkoz­
nunk újabb legelőkről vásárlás útján. 
Egészen bizonyosra vesszük, hogy ha 
majd az állam által kisajátítandó terü­
letért megkapja a birtokosság a pénzt, 
mindjárt szétosztását is követelik, bál­
áiig fog egyre-egyre valami esni. Arra 
azonban csak kevesen gondolnak, hogy 
azon a pénzen új legelőt kellene vásá­
rolni, mely által nemcsak a pénz marad 
meg földben, hanem az értékben is nö­
vekszik.

Jó szó azonban ritkán talál meghall­
gatásra, aminthogy a legeltető gazdákat 
is már többször kérték, esetleg fenye­
gették a rend megtartására. Nem ért 
semmit sem. Tehát más úton kell a 
szükségeseket keresztül vinni.

HÍREK.

birtokossági gyűlésen a legelemibb mo­
tion tort ki. I ermészelcsen a megcsípett 
jószáguk gazdái nem voltak jelen, hogy 
nőért, nagyon jól tudjuk mindannyian.

■Minden esztendőben fordullak elő túl­
kapások, de ilyen nagymérvű sohasem, 
forgo Pál és tarsai mindent megpróbál­
ták, hogy a kaszálót is legelőként hasz­
nálhassuk és az ■ egész ügy a közigazga­
tási bíróságot is megjárta. A közigazga­
tási hi rosa g pedig igen helyesen akként 
doniolt, hogy egyszerűen elutasította 
I oigo Palákat, mert meg van adva a 
mod, hogy aki legelőt akar, az irathat 
legelőt, aki pedig kaszaiul, az irathat 
kaszálói. Igy Forgóék is legelőt Írathat­
tak volna, de mert ott meg van hatá­
rozva, hogy mekkora területre hánv da­
rab jószág hajtható, tehát nem tetszett, 
mivel kevesebb földre amúgy nagyobb 
s/aimi jószágot hajthattak és hu nem 
élt meg rajta, akkor egyszerűen lelegel­
tettek az összes szomszédokét. Sőt ha 
nem csalódunk, más jószágot is tartottak 
Iont . nicit mini kitűnt, oivau jószágo­
kat is csíptek meg, amelyek gazdáinak : 
egy talpalatnyi bokrosa sincs.

Nohai ez mégis hallatlan. Reméljük, 
hogy ebben az ügyben a hatóság a leg­
szigorúbban log eljárni, mert végre meg

Közigazgatási bizottsági gyűlés. Csöngőid 
vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 13-án, 
hétfőn, délelőtt ti órakor tartja meg rendes havi 
ülését az alispán elfogadó termében. A hizott- 
sagi gyűlésen a tőispán szabadsága miatt dr. 
Cicatricis alispán fog elnökölni.

— Elöljáróság! javaslat. Eddig az volt szo­
kásban, hogy az előadó jegyző minden olyan 
ügyre, mely a közgyűlés elé került, önállókig 
rávezetett egy javaslatot az elöljáróság nevében, 
de úgy, hogy arról az elöljáróság semmit sem 
tudott. Ilyen körülmények között azután meg­
történt az is, hogy éppen az elöljáróság tagjai 
szavaztak ellene. Ezt a fonák helyzetet kikerü­
lendő, I.. Tóth István bíró egy önálló indítványt 
terjeszt a községi közgyűléshez, melyben kéri, 
hogy utasittassék az előadó jegyző, hogv min­
den egyes ügydarabnál, mely a községi köz­
gyűlés ele terjesztetik, az elöljáróság vélemé­
nyét is kérje ki és csak azután vezesse rá az 
elfogadott határozati javaslatot.

Pályázat a kantori állasra. A halálozás 
folytan megüresedett csongrádi r. katli. kántori 
állasra a pályázat kiliirdcttetett. A megválás/.• 
tandó k antornak évi jövedelme: I. A községi 
pénztárból Son koruna. 2. Mintegy 3000 korona 
stólajövedelem. 3. Harminc katasztrális hold 
szántóföld haszonélvezete. I. Természetbeni ta­
kas es kert. A megválasztandó kántor köteles 
mindkét templomban az isteni tiszteleteket ellátni 
es egy, az énekben, orgonáláshan es szertar­
tásokban teljesen jártas, kellemes hangú segé­
det tat tani. Kívántatik : kántori oklevél, továbbá 
tanítói oklevél vagy működési bizonvitvány; 
keresztiévé!, egyházi házasságlevél a házasok 
részéről cs az egész működési időtartamról az 
erkölcsi bizonyítványok. A hatóságilag jóvá­
hagyott javadalmazási jegyzőkönyv es dijlcvél 
rendeletéihez úgy a stóla és búcsúztató illeté­
kek szedésében, mint a többiekben alkalmaz­
kodni tartozik. A megerősítés egy évi próbaidő 
elteltével történik. A kérvények fj évi augusztus 

"ig l'orubszky József apát-plébános elmére 
küldendők. A választás napja augusztus 27-ikc, 
amidőn reggel 8 órakor a próbaéneklés is meg­
érintik. Az állás október I -én foglalandó el.
A pályázati idő alatt a templomban való be­
mutatkozás megengedtetik.

Világhírű sör

a kőbányai polgári részvény sör.
Kapható; Ausländer Jenő Csensrád- =$ vidékének

------------ főraktáré*,-) rtól. —-

— Eljegyzés. Lilienthál Fülöp helybeli ke­
reskedő eljegyezte Kosinger Mór halimbai ke­
reskedő leányát, dokinkat.

Kereseti adó. A harmad osztályú kere­
seti adót folyó hó 20—31. napjain fogják tár­
gyalni a tanácsteremben. Erről minden érdekelt 
értesittetett és igen ajánlatos, hogy a kitűzött 
időre mindenki megjelenjen, nehogy túl meg­
rój jál<. Különben felhívjuk az érdeklődök ügyei­
mét lapunkban megjelent hivatalos hirdetményre.

Közgyűlés. Holnap, 13-án, délelőtt 9 óra­
kor községi közgyűlés tartat!k, melynek fonto­
sabb tárgyai a következők: 12. A szegedi kir. 
pénzügyigazgatóság megkeresése a folyó évi 
egyenes adó kivető bizottsági tárgyalásra két 
bizalmi férfiú kiküldése iránt. 13. Ä csongrádi 
róni. katli. plébániai hivatal átirata az cgyház- 

1. hatóságilag jóváhagyott kántori javadalmazási 
jegyzőkönyv és kántori dijlcvél jóváhagyásáról. 
14. A Csongrád-sövényházi ármentesitő társu­
lat megkeresése a csongrád-szentesi-út, kereszt­
utca és Árpád-utca által határolt térből 300 
négyszögölnek székház építésnek céljaira leendő 

; átengedése tárgyában. Ili. A községi clőljáró- 
! sag előterjesztése a községi homokbánya gaz­
daságos kihasználása tárgyában. 24. l.udro- 
I vai 1 óth István községi bíró önálló indítványa 
; a közgyűlést megelőzőleg az előadó jegyző által 

készített határozati javaslatoknak az elöljáróság! 
tanács előtt leendő bemutatása tárgyában. 27.

I László Ignác h. jegyző előterjesztése kukorica 
és burgonyának a m. kir. föklmivelésiigyi mi­
nisztériumtól kedvezményes áron leendő be­
szerzése tárgyában. 28. Sinkó Gergely volt ta- 

j náesbeli számadása az 1908. évi fedeztetés! 
idény alatt kiszolgáltatott élelmi szerek és fe­
deztetés! pénzek hova fordításáról. 29. Csung- 
rad vármegye törvényhatósági bizottságának 
hatál ozata a Csongrád-sövény házi ármentesitő 
társulattal a régi befektetések kártalanítására 
nézve a község és a társulat között létrejött 
egyezség jóváhagyása tárgyában. 30. Bizottsági 
javaslat a községben létesítendő nőipariskola 
felállítása tárgyában. 31. Bizottsági javaslat a 
községi közlekedési és közdűlő utalt törzsköny­
vezési előmunkálatainak elrendelése tárgyában. 
32. Bizottsági javaslat Bozsár József járdaépí­
tési vállalkozó kiviteli költségvetésének követe­
lésbe tett összege kiutalása tárgyában. 37. Ud­
vari István községi rendőr kérelme fizetés fel­
emelés iránt.

— Megy lefelé. Mi más, mint a kajszi barack 
ara .- Birtokos közönségünk egyedül ezen gyü­
mölcsből remeit egv kis pénzt csinálni és most 
kitűnik, hogy ebből sem lehet. Kezdetben meg 
volt az ara, de most már annyira megy lefelé, 
hogy szinte potom árnak mondható. Akik drá­
gábban adtak el, azoktól is ma már nem akar­
jak elvinni a kecskeméti kofák, hanem enged­
ményeket kérnek, mivel Kecskeméten is nagyon 
olcson kel s majdnem ugyanaz az ára, mint itt.

Tanoncotthoil. Az országos gyermekvédő 
Liga I. évi szeptember 1 -én Szegeden megnyitja 
az első iparostanonc-otthont és a vele kapcso­
latos tanoncközvetitő irodát, mely utóbbi mű­
ködését egyelőre a szegedi kereskedelmi- és 
iparkamara területére fogja kiterjeszteni. lézen 
ipari és szociális szempontból kiváló fontosságú 
intézmény hivatvatva lesz nemcsak Szeged vá­
ros és közvetlen környékén, hanem országosan 
is icndezi a tanonvkérdést. Az otthonban egyelőre 
40 tanonc nyer elhelyezést, akik egy családfő 
teliig) elete alatt internátusszerű gondozásban 
lógnak részesülni. A felügyelet nemcsak az ott­
honban elhelyezett tanoncokra, hanem az ipa­
rosokra is kiterjed, mi által a tanoncoknak he­
lyes irányú nevelése biztosittatik. A Liga évi 
24o korúimban állapította meg az évi teljes 
ellátás diját, melyet az iparos a Liga szegedi 
pénztálába tartozik fizetni. Oly csekély összeg 
ez, mint amelynél sokkal többet költött eddig 
minden munkaadó a hozzá szerződött tanone- 
eit. Szülők, kik gyermekeiket az iparos pályára

Árak:

Nagy
üveg világos sör 1 üveg vételnél Ki kr.
üveg világos sör 7) üveg vételnél 17. kr.
üveg világos sör 10 üveg vételnél 14 kr.
üveg barna sör 1 üveg vételnél 18 kr.
üveg barna sör üveg vételnél 17 kr.

A4 barna ->ör 1 o üveg vételnél Ki kr.
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óhajtják adni, azokat ugyancsak a tanoncott- 
honbun helyeztetik el s biztosítva lehetnek arról, 
hogy gyermekeik kellő felügyelet ós ellenőrzés 
alatt lesznek. Jelentkezni f. évi augusztus 15-ig 
lehet hétköznapokon d. u. ö órakor a szegedi bel­
városi elemi iskola (Jókai-utca 2.) I. emeletén 
levő iparostnnonc-iskolai igazgatósági irodában.

Veszett kutya. A bet elején a városban, 
tizenegy gyermeket megmart több kutya. Bár 
a vallomásokból nem lehetett megállapítani, 
hogy a kutya kié, avagy egy vagy több volt, 
azért mi mégis azt hisszük, hogy a marások 
nem egy kutyától származtak; mert a gyerme­
kek a város különböző pontjain laknak. A ha­
tóság igen helyesen, azonnal elrendelte a zár­
latot, sót azt a macskákra is kiterjesztette, bar 
még sohasem láttunk az utóbbiakból egyet is 
megkötve. Azonban reméljük, hogy ezek az 
intézkedések elejét állják a további bajnak és 
nem okoznak a városnak sem költséget, mert 
most is a tizenegy fűit fel kellett vinni Buda­
pestre a Pasteaur intézetbe, bár nincs kiderítve, 
hogy azok a kutyák, melye k a marást okozták, 
tényleg veszettek voltak-e ?

Sertés zárlat. Több megbetegedés folytán 
a sertés zárlat elrendeltetett, szóval az egész 
hatar lezáratott, a csűrhet kivéve. Maholnap 
oda jutunk, hogy a folytonos zárlat következ­
tében a sertés tenyésztést mind többen és töb­
ben hagyják" abba, amely körülmény bizony 
nemzet gazdasági szempontokból is igen káros. 
De káros magára a kereskedelemre is, mivel a 
piac egyik fő cikkét, a sertés hús képezi.

NYILTTÉR.
K rovatban közűitekért nem vállal felelősséget sem a 

szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Nyílt levél
Nagyságos Porubszky József apátplebános úrhoz.

Nagyságos l'ram és atyám!
Tudomásomra jutott, hogy a most lefolyt 

községi választások előkészületeinél, mikor en­
gem a -18-as part a másodbirói állásra jelölt, 
valami nemtelen hízelgő, ki személyemmel nem 
rokonszenvezik, Nagyságod előtt istentagadó­
nak nevezett, ami olyan gyűlöletet keltett elle­
nem a pártban, hogy nevem még szóba sem 
jöhetett.

Az elveszített állást nem sajnálom, de a be­
csületemet igen. Ks e levélben kijelentem, hogy 
az Istent hiszem, a vallást szükségesnek tar­
tom, a r. kath. vallást, melyben születtem, tisz­
telem. Azt a névtelen hízelgőt pedig állításának 
igazolásáig gazembernek nevezem és kijelen­
tem még azt is, hogy ha valaki rám tudja bi­
zonyítani, hogy Isten nevét káromlásra hasz­
náltam volna, annak ezer koronát adok.

Farkas János. ,

Köszönet
Fötisztelendö Hegyi Antal úrnak, a 48-as kör 1 

alelnökének.
J'ekintctcs Alelnök úr!
I udomasomra jutott, hogy a most lefolyt 

községi választásoknál milyen szemtelen táma­
dást intéztek ellenem. A támadó kilétét nem 
tudom, de a feleletet már megadtam neki.

I udomasomra jutott az is, hogy ezen táma­
dás ellen Tekintetességed védelmezett, miért is 
ezúton mondok hálás köszönetét.

Farkas János.

Nyilatkozat.
A sajtó a nyilvánosság orgánuma. Az elő- ; 

fizetők nem kiváncsiak egyes emberek szemé­
lyes élű torzsalkodásaira. Jó Ízlésem tiltja, hogy 
l’-dcr tanai' úr és köztem felmerült céltalan és 
meddő csatározást a nyilvánosság előtt továbbra 
is folytassam.

Mészáros Imre
áll. tanító.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ES JUSTIN.

Hoz.) t> .hiMm könyv nyomdája.

Megbízott kerestetik.
Kaszanitzky István egyik vendéglőjében egy 
r. kath vallásit, ügyes nos ember megbízottnak 
alkalmaztunk. Óvadék 500 korona. Nem kell 

készpénz, lehet esetleg kezesség mellett is.

2R2Hj908. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

! hatóság közhírré teszi, hogy Heller M. és Társa 
i cég végrehajtatnak, valamint a csatlakozott 

vegrehajtatóknak Buzder Lantos József elleni 
! végrehajtási ügyében a Buzder Lantos József 

tulajdonát képező, a csongrádi 1124 sz. betét­
ben A. 1. !. sorsz. 1397. hrzi sz. ház 902, a 
2. sorsz. 10899| 1. hrzi sz. szőlő a máinál erdő 
dűlőben 1188 négyszögöl 1002 korona kikiáltási 

i árban, mindkét ingatlanra a C. 1. 2 alatti be­
jegyzés szerint Buzder Lantos Imre javára be­
kebelezett életfogytiglani haszonélvezeti jog ép­
ségben tartásával, 1908. évi augusztus hó 5-ik 
napján, d. e. 9 órakor, a csongrádi kir. járás­
bíróság helyiségében árverés alá fog bocsájtatni 

I s a kikiáltási áron alul is el fog adatni.
Vermi szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 

10%-át készpénzben vagy óvadék képes érték- 
. papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
j 11 bíróságnál elölegesen elhelyezett bánatpénzről 
; kiállított elismervényt átszolgaltalni.

\ evő köteles a vételárat 2 egyenlő részle- 
I lekben és pedig az elsőt az árveres napjától 
; számított 30, a másodikat 60 nap alatt mindig 

az árverés napjától számított .5°« kamattal együtt 
a csongrádi kir. adóhivatalnál mint bírói leiét- 
pénztárnal lefizetni s a vétel után járó kincstári 
illetéket viselni. A bánatpénz az utolsó részletbe 

\ fog beszámíttatni.
1 Csongrád, 1908. május 23.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságnál.

Dr. Konc
kir. jávúsbiró.

0889! 1008 szám.

Hirdetmény.

Csongrád község elöljáróságától.
.57074908. szám.

Hirdetmény.
Csongrád község bel- es külterületén létező 

állami elemi és polgári fiúiskolák javítási javí­
tási és tisztogatási munkálataira a folyt') év és 
hó 1.)-ig napjának d. c. 9 órájára Csongrád 
község közházánál a II. jegyző hivatalos helyi­
ségében nyilvános szóbeli árlejtés fog megtartatni.

Kikiáltási ár 1990 korona. Banompenx 200 
korona, mely összeg készpénzben vagy ovudék- 
képcs értékpapírban az árlejtés megkezdése 
előtt letétbe helyezendő.

Költségvetés és árlejtési feltételek a fenni 
jelzett helyiségben, hivatalos órak alatt meg­
tekinthetők.

I"tóajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Ugyanakkor es ugyancsak a fennt jelzett 

helyiségben túrta tik meg a nyilvános szóbeli 
árlejtés a Belváros, Öreg-utcában levő artézi 
kútnál létesítendő medence, itató válvú, lajt- 
tvltö cső, tölcsérrel és kút környék kövezési 
munkálataira.

Kikiáltási ar 1118 korona, bánompénz 100 
korona, mely összeg készpénzben vagy ovadék- 
képes értékpapírokban az árlejtés megkezdése 
előtt letétbe helyezendő.

Hlöméret-költségvetés es árlejtés! feltételek a 
fennt jelzett helyiségben hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Utóajánlatok ügyelőmbe nem vétetnek.
Csongrád, 1908. évi július hó 9-cn.

Faragó jegyző.

Kiadó
üzlethelyiség.
llj. Lantos Antalnak a 
Szőlőhegyi-utca és Ko­
hász-utca sarkán levő 
házában egy borbél v 
vagy más hasonló üz­
letnek megfelelő utcai 
helyiség, szobával és 
konyhával együtt, ha­

szonbérbe kiadó.

Eladó ház.
A Kélegy házi -út 23. sz. 
alatti üzv. Kuné An- 
talné-fűle ház, kedvező 1 
lizetusi feltételek mel­
lett, örök áron eladó. 
Ara felől értekezni le­
ltet I [c.irvath Mihály ke­
rékgyártónál, hol a lel­
teiül-. is megtudnátok

Csongrád község elöljárósága közhírré teszi, 
hogy a csongrádi kir. adóhivatal kerületére 
alakitolt egyenes adókivető bizottság tárgyalá­
sait folyó év július hó 2t)-án kezdi meg a 
községhaza tanácstermében a következő sorrend­
ben : július hó 20-án tárgyaltat!!-: a Tömörkény 
község 1 36 szám alatt jegyeztettek III. oszt.
továbbá a Tömörkény, Csanytelek es Csongrád 
községek nyilvános számadásra kötelezett vál­
latok adói, 21-én tárgyaltatik Csanytelek község 
lakosai 111. oszt. kereseti adója 1 --65 lajstrom 
számig, 22-én tárgyaltunk Csongrád község III. 
oszt. kereseti adója 1 238 tetei számig, ez.en
tétel számok alatt a löidbérlök adója foglaltatik 
a lajstromban, 23-án tárgyaltául; a baromit, 
tojás, gyümölcskereskedő, fuvarosuk, biztosítási 
ügynököl; és borkereskedők aduja 239—290 
lajstrom számig, 24-én tárgyaltunk a gabona 
kereskedők es ügynökök, cukrászok, oselédcl- 
helyezök, eséplőgéptulajdonosok, géplakatosul;, 
órás és ékszerészek adói 291- -332 lajstrom 
számig, 25-én tárgyaltunk az előfogatos, cserép 
edény árus, tűzifa kereskedők, gőzmalom tulaj­
donosok, gyógyszerészek, hajutulajdunusuk adui 
333 374 lajstrom számig, 27-én tárgyaltain; a
vendéglősök, korlátlan italmérők, korcsmarosuk, 
kőmives vállalkozók, építészek, ácsmesterek aduja 
375- 415 lajstrom tétel számig, 28-án largyal- 
tatik: kir. közjegyző, Laci konyhás, magán 
óvoda, marha kupéé es kereskedő, malac kttpcc, 
marha alkusz, magán mérnök, nád-, könyv-, 
papirkoreskedök, nyomdász, nyomda tulajdonos, 
könyvkötők és laptulajdonosok, orvosok, állat­
orvosok, pálinka főzök, postaszállítási vállalat, 
rőfus és divatáru kereskedők, sertés kereskedők 
és sertés hizlaldák adói 11.5 166 lajstrom
számig, 29-én targvaltatik a stito iparosok, 
pékek, lisztkereskedők, szappanfőzők, szatócsok, 
lőszer- es vegyeskereskedők adói 467 ulti 
lajstrom számig, do-an tárgyaltául; szélmalom 
és olaj malom tulajdonosok, szi k vi /.gyárosok, 
szülésznők, téglagyáros és téglaégctők, fedél- 
cserép és cementmügyártók, temetkezési vállal­
kozók, tollszcdők es tolikereskedők adói .51 1 - ,5.5(4 
lajstrom számig, 31-én tárgyaltaid; az ügyvédek, 
gazdasági és varrógép kereskedők, takarék- 
pénztárak es szövetkezetek adói .5.51 -.591 laj-
strom számig.

Csongrád, 19U8. évi július hó S-.ttt.
Faragó

Eladó ház. Tasnády Imréné llunyadv- 
léri ITaryTélvl háza elköl­

tözés miatt eladó, esetleg f. évi október hó 
1 -tol kezdődüleg kiadó, lértekezhetni a tulajdo­

nossal, vagy dr. Szőke Jenő ügyvéddel.

Kiadó lakás és
Ivan Magtárutca .5. sI Hah

pince.
:. alatti házánál

három 2 szobás lakás a hozzátartozó mellék­
helyiségekkel, évi 72 forint, vagy havi 6 forrint 
bérösszegért kiadó. Ugyanott van kiadó egy 1 
szobás lakás, továbbá egy istálló zárt kocsi­
színnel és egv nagy pince.

Új könyvkötészet.
\ an szerencsém a n. e. közönség becses 

tudomásai",a hozni, hogy ('songradon, Magtár- 
utca ö. szám alatt (Oláh-lclo ház)

diszmü-könyvkötészetet
nyitottam, amelyet a mai kor követelményei­
nek meglélclőleg rendeztem be.

Több elsőrangú műimézetbun nyert szak- 
képzettségem folytán azon kellemes helyzet­
ben vagyok, hogy ízléses es jő munkát ju­
tányos arszámitas mellett készíthetek.

Üzletemben készíttetnek diszkütések ara­
nyozással es aranymetszéssel, arcképrániák, 
ima- es emlékkönyvek, albumok", hivatalos,, 
üzleti- és iskolakönyvek" stb., a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

Kzenkivül regi könyvek kötésének újjá 
alakítását a legolcsóbb árak mellett elvállalom

A n. c. közönség szives támogatásai kert é 
vagyok szolgalatra kész tisztelettel

Lölil Mór.

> *>, ■>
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A magyar újságírás szenzációi!

Ä NAP
A magyar küzönseg legkedveltebb lapja

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvések egyetlen hű és kérlelhetetlen 

szószólója.
J-‘< szerkeszti) : Felelős szerkesztő:

BRAUN SÁNDOR HACSAK GÉZA

Naponkint I25.00Q péklány!
Egy szám: 2 krajcár.

A Nap elűtizctcsi ám :

Ki.
8.

NeeyvJ évre 
Kgy lw»napra

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclaj;!

Páratlan, népszerűség 1 
Remek szöveg 1 Pompás képek 1 

Mesésen olcsó 1 

Egy szám: 5 krajcár.
A Fidibusz előfizetési ára :

F.'/sz évre ü. K || Negyed evre 1.50 1\ 
lel ' vre F. K || Fuy hónapra - -.50 K

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

Budapest. Vili.. Rökk Szilárd-utca 9.

Vén cimbora tégy oly jó
és kölcsönözzél nekem egy skatulya 
lűiy-féle szódén! ásványpasztillát, hiszen 
tudom, hogy te sohasem mégy útra 
néhány drb skatulya nélkül. Alaposan 
meghűltem, de sajnos elfelejtettem, hogy 
Kay-valódi színlelőjével ellássam maga­
mat és csak holnap reggel vásárolhatok. 
■>, az apró jószág valóságos csodát 

miivel nálam, a leggyorsabban megszün­
tet minden meghűlést és a gyomornak 
is jót tesz. Kay valódi szodenija 1 '2ö K- 
ért minden gyógyszertárban.minden gyógyszertárban, drogériában 

es ásványvizkeroHkedésbeo kapható.
Vezérképviselet Magyarország es Ausztria részére: 

W.Th. Gcmtzert, Wien XII. Belgliofersírasse 6.

Tiszai uszoda.
A nagyérdemű közönség kényelmére a hi 

degviz kúrát berendeztem és azt úgy alkalma­
zom, mint bármely ideggyógyintézetben vagy 
külföldi fürdőkben szokásban van s amely a 
résztvevő nagyérdemű közönség igényeit min 
deliben kielégíti.

I lidegvizkúra, félfürdők lcdörzsüléssel, pako­
lás, villanyozás, rendszeres massage lehűtéssel, 
úgyszintén tyukszemvúgás bármely időben ren­
delkezésre áll.

I'szia tanulók, kik a szabályos úszást elsa­
játítani szándékoznak, úgy felnőttek, mint gyer­
mekele, tanulásra minden időben fölvétetnek.

Becses pártfogásért esd ki való tisztelettel

a***?• Wir - J-.1
Szigeti Gyula
fii ni ó vezető és kezelő.

Ä2 la az On cipője pénzt ér, időt is ér. Tegyük 
el, hogy Ón in koronát szokott fizetni, 

De az én cipóimúgynevezett olcsó cipőéit.
ért bátran űzethet 15 koronát, mert háromszor annyi ideig tart.
1 gy-u bar tizenkét óra hosszat talpon van Ön : Szüksége van tehát a lehető leg­
kényelmesebb cipőre vagy csizmára. Szóval a Dragon-féle cipőre és csizmára. 
Inkább cipő nélkül járjon (In, mint a lábát elnyomoritó kényelmetlen cipőben

DRÄGON Lt Ä J © S
CSONGRÁD, Kossuth

cipész-mester
Feyenc-út.

Akinek eladó
ingatlana van, a leg­
jobb eredményt a Cson­
grádi Újság hirdetése 

utján érheti el.

2#
A.

CLAYTON 6 SHUT 1 If WORTH B

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen I

Legjobb szépitőszer a 
Földes-féle MÄRS1T GRÉME
l'.ir_ti"p púm ha l,.mi vltúV,,i i szépiát, májfoltot, pattanás!, bár- 
atkát (Mitesser) és uaa .va ta.is a : , Kisir.átjn a l áncokat

es az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ara: kis tégely I korona, nagy 2 korona
KIVÁLÓ TOILETT-CIKKEK : Margit-hulb'ypor !.'.:0 kor.
Margit-szappau 70 fill.. MargK-íogpép I kor.. Margit-arcviz I kor.
Kapható minden izy. ;._\-zvil.udiu- iiáhan és illatszvikcivskv- 
dösiiun. I'u.-tan utánvctellvl vagy ti pénz dd/ctes beküldése után 

küldi a készilő :

rrp^gf dH”•i1 ni,

\V

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ÄRÄD.
Főraktár Csongrádon : Barna Henrik es Wiesner Lajos nyigy- 

szcrcszcKnd.

CLAYTON & SHU TTLEWORTH 01
1111 cl ri Vi'io/.i-lcíirút Ott,

által a Ipgjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozÓK, kaszáló- és aratógepek, 

szénagyüjtök, boronák, sorvetögépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-olcók, 2- és 3-vasu okok és minden 

egyéb gazdasági gépek.
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Van szerencsénk a t. gazdálkodó 
kiizőnségnvk h. tudomására hozni, 
hogy Csongrádon. özv. Kaszanitzki 
Ferencr.é házában bizományi

gép raktárt
létesitetliink, ahol az oltani vidéken 
szükségelt gazdasági gépekből és 
eszközökből, u. m. kévekötő os ma­
rokrakó aratógépek. ekek. vetőgépek, 
darálók, kukoricamorzsolók, répa és 
szecskavágók, járgányok, mázsák, 
huninak Stll.-hÖI állandóin dús rab-- 
tárt tartunk.

i egünknek az illeni vidéken való 
képviseletével és raktárunk vezeté­
sevei Lévai Gyula gabona- 
hereskedö urat bíztuk meg.

Készítményeink kiválóságát külön 
kiemelni szükségtelennek tartjuk, 
mert a gyárunkból kikerülő gépeli és 
eszközök elsőrendű volta általánosan 
el van ismerve.

Kiváló tiszteletiéi

Hoffher és Schrantz
Fu In; i síi vazdasaA gépgyár és
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Úri szabóüzlet.
\ an szerencsém a n. é. közönséget érlcsituni, 

hogy Csongrádon, Csemegi Károly-uica 15. sz. 
alatt levő

úri szabóüzletemben
lérliruhákat mértek után, a legújabb divat sze­
riül, olcsó árakért készítek el.

A legújabb és legdivatosabb tavaszi cs nyári 
szöveteim már megérkeztek s azokból ízléses 
kivitelben a legalacsonyabb árak mellett készí­
tek bármilyen öltönyt.

A főváros előkelőbb üzleteiben hosszabb idő 
űsti sz ázéit gyakorlatom folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A n. u. közönség becses párt fogáséit kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
úri szabó.
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